

Протокол

№

гр. София, 29.04.2026 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 30 състав, в публично заседание на 29.04.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Мая Сукнарова

при участието на секретаря Кристина Алексиева, като разгледа дело номер **10872** по описа за **2025** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във връзка с чл. 144 от АПК, на именното повикване в 13:46 часа се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ - Г. Й. Т. - редовно уведомена, не се явява, представлява се от адв. М. С., с пълномощно по делото.

ОТВЕТНИКЪТ - директорът на Дирекция „Социално подпомагане” – Л. (ДСП – Л.) - редовно уведомен, не се представлява.

Постъпила е молба с днешна дата – 29.04.2026 г. от изпълняващ длъжността директор на ДСП-Л., с която се иска отлагане на делото за друга дата и час, поради заболяване на юрк. С. и е представен болничен лист към нея.

АДВ. С.: Да се даде ход на делото, тъй като директорът на ДСП-Л. няма заболяване и би могъл да се яви лично. Не е задължително само юрк. С. да се яви. Отделно в медицинското удостоверение, което е представено няма забележка от лекаря или препоръка, или заявяване от лекаря, издал медицинското удостоверение, че юрк. С. не може да се яви в зала, поради заболяването си, поради което моля да дадете ход.

СЪДЪТ намира, че тъй като представеният болничен лист е за периода 21.04.2026 г. - 30.04.2026 г., директорът на ДСП-Л. е можел да организира защитата по това дело, като той лично е могъл да се яви като страна по делото, а освен това в болничния лист няма изрично отбелязване, че юрк. С. не може да се яви в съдебно заседание, поради което приема, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото и

О П Р Е Д Е Л И:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

АДВ. С.: Водя допуснатия ни свидетел.

Представям с молба писмени доказателства, от които е видно, че към настоящия момент Г. Т. и детето П. В. П. изпълняват разпореждане на СГС, по което ползват същата социална услуга в същия център в Горна Баня по разпореждане на съда. Представям двата договора на Г. Т. и на детето П. В. П. за посещение на тази услуга, която е започнала от 03.04.2026 г. и ще продължи до края на месец октомври. Г. Т. също е посещавала през 2023 г. и 2024 г. такава услуга. Представям и молба за съдействие от жалбоподателката от 2023 г. до ОДЗ Л.; протокол от посещение на ОДЗ Л.; протокол от посещение на адрес от социалните служители Д. и П., както и социални доклади от 2025 г. С тези доказателства се налага да опровергая дадените от свидетеля то съдебно заседание свидетелски показания.

СЪДЪТ по доказателствата

О П Р Е Д Е Л И:

ПРИЕМА И ПРИЛАГА към материалите по делото представените с молба по опис от процесуалния представител на жалбоподателя писмени доказателства.

СЪДЪТ ПРИСТЪПВА към изслушване на свидетеля.

В залата се въведе свидетеля.

СНЕМА самоличността на същия:

В. И. Т. – 69 г., българка, българска гражданка, неосъждана, без дела със страните.

СВИДЕТЕЛКАТА Т.: Аз съм майка на жалбоподателката.

ПРЕДУПРЕДЕНА за наказателната отговорност по чл. 290 от НК.

Обеща да говори истината.

На въпроси на адв. С., свидетелката Т. отговори:

Живея в [населено място]. Там ми е личният лекар. Тук идвам да помагам на Г., когато ме извика, когато са болни тя или детето, когато има лекции. Помагам за отглеждането на П..

Майката полага огромни грижи. Това дете расте с огромни грижи и много обич и любов. Това дете иска много внимание, много обич и много грижи. Тя има много натоварено ежедневие, защото сутрин води детето на училище и ходи на работа. Ходи в УНСС. Тя работи на две места – и в УНСС, и в БАН, като в БАН работи от къщи с компютъра. На обяд го взима в 13:00 ч., когато свършва последният учебен час на детето. Прибират се къщи. Почиват малко, обядват и започват да учат и да пишат домашните. Това дете не може само. Винаги е с мама, поради неговото състояние. Той е с детски аутизъм. Трудно се съсредоточава, бързо се изморява и лесно се разсейва. Това нещо отнема много време с учението на детето. Детето е със СОП и в училище работят трима специалисти. Работят логопед, ресурсен учител и психолог. На детето му е осигурена подкрепа с ресурсно подпомагане 4 часа седмично. Когато тези специалисти работят с детето, то губи материал и след това с майката наваксват, което също отнема много време. Майката допълнително води детето платено и на психолог, и на логопед. На логопед го води четвъртък следобед, а на психолог го води в петък следобед, за да може детето да се подготви събота и неделя за училище.

Детето работи с този психолог от април 2022 г. и е изградило такава връзка, че с радост ходи при нея. Тя му помага да се социализира когато има проблем в училище, защото детето казва, че в училище го обиждат, че го бият, че му се подиграват, че е със СОП, че е аутист. Тя много му помага да се социализира.

Бащата има режим на виждане. Майката много трудно сваля детето, защото то отказва да ходи при баща си. Майката го облича, детето се съблича. Хваща се за дивана и не тръгва. Тя му обува

обувките, детето ги хвърля и казва „Няма да отида”. Не иска да ходи при бащата, защото бащата се държи много грубо с него. Когато живееше там, живя до 3 г. и 10 м. при бащата и след като поставиха диагнозата, след 2 месеца бащата ги изгони. Детенцето навърши 4 години при другата ми дъщеря и даже до тогава той не можеше изобщо да говори. Като се успокои и излезе от тази обстановка, защото всички скандали бащата е правил пред детето и като се успокои вече започна да говори. Започна да създава изречения и по-сложни, когато се успокои и излезе от тази обстановка.

Да, социални работници посещават дома на майката. Майката живее в Л.. На 30 април 2019 г. се преместиха в Л.. За 2-3 месеца тя успя да стегне апартамента и се преместиха. Там много пъти идваха социални. От 2019 г. се водят делата. В началото до към 2022 г. идваха социални. Бяха младички жени с голямо разбиране към детето и не сме имали никакви проблеми. Идваха, описваха апартамента и нямаше проблеми. Проблемите започнаха 2022 г. когато Д. започна да идва, защото тя мисли, че майката отчуждава детето. Тя в началото идваше с А.. Няколко пъти идваха на година. Пускаха доклади, няколко пъти описваха самия апартамент. В началото идваше с А.. После не знам защо А. спря да идва и започна да идва П.. През 2025 г. идваха на 18 август, на 21 август и преди това са идвали няколко пъти. Писали са социални доклади и са провеждали срещи и в дома й, и Г. и детето са ходили при социалните. Запомних тези дати, защото ми направиха лошо впечатление.

На бащата му бяха дали летен режим за 2025 г. от 14.07.2025 г. до 27.07.2025 г., мисля, че беше, и от 18.08.2025 г. до 31.08.2025 г. На 18 август той дойде със социалните, но не се опита да предразположи детето, за да може то да тръгне с него. Социалните виждаха, че майката го моли. Той искаше насилствено да го вземе и това желание насила да го вземе, без да се съобразява с неговото здравословно състояние, доведе до много тежко повреждане на здравето на детето. Започна да казва, че иска да умре, за да се спаси от този летен режим. Започна да се опитва да се самонаранява. Наложил му се да пие атаракс, който е изписан от детския психиатър.

На 18.08.2025 г. бащата В. дойде с Д. и П. и майката пак с много молби и много успокоителни думи успя да свали детето долу пред блока, но детето като слезе, виждайки бащата, от когото се страхува, и виждайки жените с него, даже той попита бащата „какви са тези жени” и започна да крещи. Вика на бащата „Не искам с тебе! Няма да дойда при теб. Не ме измъчвай. Измъчваш ме. Няма да дойда”. Крещейки побягна нагоре по стълбите, за да се спаси в апартамента. След това като детето побягна нагоре, аз тръгнах след него. Майката остана долу с бащата и социалните. През това време бащата и социалните започват да обвиняват майката. Даже й крещат и бащата, и социалните, че тя е виновна, че детето не иска при бащата. Детето категорично отказа да отиде при бащата. Социалните чуха, че майката моли детето и че то категорично отказва. Даже те в протоколи са отбелязали, че майката моли детето, но то отказва да отиде при бащата. Тогава Г., като видя, че детето категорично отказва да отиде при бащата, покани социалните и Д., и П., да се качат горе в апартамента да помогнат с детето, за да може то да се успокои и да тръгне с бащата. Помоли ги също да са по-внимателни, защото детето е с аутизъм, но социалните не се съобразиха със състоянието на детето. Те се държаха грубо. Детето изпадна в криза. Започна да крещи, да маха с ръчички, легна на дивана, тропаша с крачетата, маха с ръчички да ги гони, да се моли на социалните „О. ме на мира. Тръгвайте си. Не искам при вас. О. ме”. Обаче те продължиха и въпреки, че видяха, че детето изпадна в тежка криза, те продължиха да настояват да тръгне с бащата. Майката се разплака.

След този случай майката непрекъснато е в контакт със социалните. Всяка година се пишат по няколко социални доклада и се провеждат срещите. Те даже няколко пъти описват жилището.

Майката води детето на 06.02.2026 г. при социалните, за да го подготвят за изслушването в съда.

После на 09.02.2026 г. СГС изслуша детето. Самият съд чу от детето да разказва защо не иска да ходи при бащата. Защото той го тормози, защото му крещи, защото го бие, защото баща му обижда майката пред него, защото му е казал да свиква без майката, защото майка му щяла да умре и да отиде на небето и се държи лошо с него. Детето разказа това в съда и винаги бащата го предупреждава да не казва какво се е случило, защото ако каже, ще го вземе и няма да го върне повече при майка му.

Майката непрекъснато е в контакт със социалните. Ето сега, на 26 или на 24 април пак говори с тях. Тя даже им потвърди, че е подписала договор да ходи в ЦОП в Горна баня.

Това дете не може никой да го учи да казва нещо, което не иска да каже. Това дете е аутист. Той иска да си е негово, както е свикнал. Ежедневието да си му е еднакво, както си е свикнал. Еднакво с учението, еднакво с уроците. Ежедневието да си му е спокойно. Той реагира бурно на промените, поради състоянието си – детски аутизъм. Никой не може да му каже какво. Той си казва това, което чувства и каквото той иска да си каже. Исква си неговите правила и това е. Той не приема чужди мнения. При промяна реагира бурно и прави кризи.

АДВ. С.: Нямам повече въпроси.

Съдът освободи свидетеля от залата.

СЪДЪТ НАМИРА делото за изяснено от фактическа страна, поради което

О П Р Е Д Е Л И:
ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО

АДВ. С.: Моля съда да постанови решение, с което да отмените атакуваната заповед на директора на ДСП-Л., с която определя доверителката ми да ползва социална услуга - работа с психолог и психолого-педагогическа подкрепа към ЦОП „Бъдеще“ в кв. Горна баня. От събраните по делото доказателства е видно, че майката през 2023 г. и 2024 г. е ползвала същата социална услуга само, че този път към „А.“, където е посещавала също психолог за същите действия повече от 8 месеца. Има доказателства по делото, от които е видно, че тя вече е минала веднъж през тази услуга. Към днешна дата по разпореждане на СГС по делото родителски права, отново майката и детето посещават същата социална услуга, която ще посещават до края на месец октомври 2026 г. По делото сме представили и договори за тази услуга. Считаме, че така натрупани услуги една след друга, би следвало в този случай, ако и тази се реализира, майката трябва да посещава два пъти в седмицата двама психолози от един и същи център за една и съща услуга. Тъй като за детето ще станат четирима души психолози, които ще работят с него, а за майката двама души психолози за едно и също нещо, считаме, че тази заповед, с която се разпорежда ползване на тази услуга се явява ненужна и препокрива услугата, която се ползва към настоящия момент и заповедта следва да бъде отменена. Моля да присъдите направените по делото разноски по списък, който представям. При постановяване на решението моля да имате предвид изложените съображения от нас в жалбата и събраните по делото доказателства.

СЪДЪТ ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на страните да представят писмени бележки в 10-дневен срок от днес.

СЪДЪТ счете делото за изяснено от правна страна и **ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В РАЗУМЕН СРОК.**

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 14:18 часа.

СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР: